

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telefónica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 325
Interurbano . . . 19

Lunes 8 Febrero 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

Año XVIII.—Núm. 8.519

MADRID VOZ ALENTADORA

Discretamente, o dicho con mayor exactitud, cautelosamente, los agudizados, que suelen ofrecerse en hábitos de ponderados, cuando en realidad son secretamente envidiosos, no atreven a ir contra la corriente general de estos días, contrariando los entusiasmos y las justas satisfacciones patrióticas, dicen que, en efecto, el viaje de Franco y sus compañeros a la Argentina, en cinco o seis portentosos «saltos», siendo los primeros que han cruzado el Atlántico por los aires, renovando la hazaña de sus ascendientes hispanos, que antes que nadie lo surcaron sobre las aguas, es admirable, es sublime, es glorioso; pero que no se nos llenen la cabeza de humo y el corazón de alegría con el hecho, sino que paremos la atención en lo macho que hay que hacer—el desenvolvimiento de la agricultura, el desarrollo de nuestra incipiente industria, el concluir con el bochorno del analfabetismo, la organización de la política democrática—Todo lo cual, menos lo último, es cierto que deben ser objetivos, y que indiscutiblemente son necesidades nacionales; pero... «sed nunc non erat hic locus»; es decir, ahora no vienen a cuento tales cosas; primero, porque nadie ha pensado, ni menos dicho, que una vez conseguido el triunfo que el mundo nos reconoce y nos aplaude, y que ha sido a modo de espuela que ha rozado el espíritu de la raza, debemos tendernos a la bartola o echarnos en el surco de la indolencia, en espera de que salgan otros compatriotas a quienes se les ocurra una nueva bazarra o una nueva genialidad; y segundo, porque el hecho de que se haya realizado hasta ahora felizmente el viaje a que venimos aludiendo, lejos de ser una invitación para la parálisis, o para el quietismo será estímulo y acicate para todo lo contrario, para que redoblemos la actividad, para que no afloremos nuestras cualidades tan enérgicamente como era uso aflojarlas; para que recibamos un soplo vivificador de nuestras industrias, y para que cuando antes se organicen la enseñanza de tal suerte, que no quede un español sin gustar el pan sabroso de la educación y de la cultura.

Realmente, cuando en un pueblo se produce un movimiento de los que nosotros llamamos ascensionales, en los que van juntos el progreso espiritual y el material, todo prospera y se desenvuelve a un tiempo, todo resulta estimulado y engrandecido. Después que cruzan las carabelas de Colón el Atlántico, después de la conquista de Granada y del hecho venturoso de la unidad nacional, el periodo de espléndido florecimiento en todas las actividades espirituales, y no sólo somos triunfadores en el arte militar y en las empresas marítimas, ni competimos únicamente con el mundo entero en las geniales expresiones artísticas, sino que en tal época de esplendor, el centro de la Filosofía como el de la Literatura estaban en manos de españoles, y en las ciencias de aplicación, como en el desenvolvimiento industrial, no quedábamos a la zaga de las naciones que más habían adelantado; a nuestros maestros y a nuestros artistas se les invitaba a la sazón para que honraran las cátedras y las escuelas de aprendizaje.

En el cenit del sol español, su luz se derramaba sobre las cosas y personas de la Patria, y en el ambiente en que se forjó el carácter guerrero de don Juan de Austria se forjó el genio literario de Cervantes, sin que fuera obstáculo ni dificultad la gloria naval de Lepanto para que el supereximio alcaide diera a luz su «Quijote» regocijando y admirando al mundo entero.

Nadie pide, pues, que luego de terminada esta empresa admirable de la aviación española nos entreguemos a la pereza, ni mental ni material; ni nadie ha insinuado el desvarío de que se arrinconen los objetivos, o se dé de lado a las necesidades nacionales. Precisamente, ya lo hemos dicho, y lo reiteramos una vez más, lo mejor del gesto de Franco y de sus dignos compañeros de expedición es lo que tiene de estimulante, de alentador del espíritu nacional; es a modo de una voz poderosa, que le dice al Lázaro español, que hedía ya en el sepulcro de la indiferencia y de la atonía: ¡Sal

afuera! Sal afuera, para vencer en los aires, para vencer en el mar, para vencer en todas partes; para lo cual sólo ha menester, ¡oh, español! una cosa, que te vendas a ti mismo, que echas fuera de tí la abulia y la pereza, que tengas muy fuerte y muy hondo el sentimiento de la propia estimación, y que te consagres a servir a tu propio genio, que triunfó entaño en todas partes, de todos sus enemigos y de todos sus envidiosos.

Y si los españoles escuchan esta voz y tienen el oído demasiado atento a los golpes de la hélice del glorioso «Plus Ultra», para que dejen de escucharla, España se levantará hasta ascender a las alturas de la gloria, de honor y de adelantamiento que merece su raza conquistadora.

MIGUEL PEÑAFLOR.

F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

Puente Jenil

LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS A SUS DEVOTOS

La noche del día 2 de Abril del pasado año de 1925 fué una noche triste para P. Jenil. Hacía las 9, las campanas de los templos tocaron a fuego. El fatídico tañido conmovió al pueblo. ¿Dónde, qué había ocurrido? Pronto corrió la noticia por todas partes. En la ermita del Dulce Nombre, la Virgen de las Angustias, el magnífico paso estaba carbonizado.

En la parroquia dió la noticia un niño, jadeante, apenado, llorando a lágrima viva lo dijo. Y en ese niño, pequeño; inconsciente que lloraba vimos la pena, el profundo sentimiento que esta desgracia causó a todos.

Después de la extinción del incendio, pasadas las primeras hondas emociones sobrevino el aplanamiento y con él la reflexión. Porque, decían las gentes, ¿por qué Madre mía de las Angustias? ¿Por qué has querido carbonizarte? ¿Por qué?

Lenguas impias y blasfemas que aunque no abundan, no faltan en Puente Jenil, tomaron el papel de judíos decididos y dijeron: ¡Bah! No es Ella la Madre de Dios? ¿No es Ella Todopoderosa? ¿Por qué no ha salvado su Imagen?... Cual otros judíos que blasfemaran ante Cristo clavado en la cruz. Pero este no fué Puente Jenil. Puente Jenil, el auténtico... el cristiano, el de virtudes sólidas, el de abolengo religioso, alto y espiritual... no dijo nada, y sintió mucho. Sintió las infinitas angustias de la Madre de Dios por los pecados, por las apostasias, por las indiferencias, sintió algo así como su parte de responsabilidad en esas mismas angustias de la Virgen y... decidió desagraviarla.

Tres días después, el 5 de Abril, Domingo de Ramos, celebró Junta general en la iglesia del Dulce Nombre. Algo muy hondo y muy sagrado se respiraba en aquella reunión. Unidos todos, prendidos todos por las ligaduras santas y únicas de la fe y del amor a la Virgen quedó decidido casi sin palabras, con la muda comunicación de corazones unisonos que es la Madre de las Angustias tenía un trono en las almas, debía tenerlo; prontamente, inaplazablemente, en todo el pueblo de Puente Jenil. Y allí se encargó la nueva Imagen, más espléndida, más hermosa que la anterior. Y allí se reunió el dinero (que digo dinero! allí se acumuló y contrastó el sentimiento con que ha sido adquirida esta Imagen...

Se marchó podíamos decir, creyendo quizás que no la amábamos y ya vuelve llamada, atraída por las súplicas y pruebas inequívocas de nuestro amor. El domingo de Carnaval será la solemne función de la bendición.

Devotos de la Virgen de las Angustias que leáis estas líneas! Hermanos de su Hermandad! El domingo 14 en la parroquia es el día señalado para recibir a la Virgen. Queréis agasajarla? Queréis darle la bienvenida? Si queréis hacerlo de verdad, ofrecerle una santa comunión. Con esta comunión todo lo que habéis hecho hasta ahora de humano se haría divino, de natural se haría sobrenatural y un gran mérito para el Cielo.

A. D. Pace Ortega, que tanto ha sufrido y tanto ha gozado con las cosas relatadas y a la Junta Directiva y her-

manos todos, lá más cordial y sincera enhorabuena.

CULTOS A NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

BENDICIÓN DEL NUEVO PASO
El día 14, domingo de Carnaval, a las ocho misa de comunión, a las nueve solemne función religiosa con sermón, en la que será solemnemente bendecida la nueva imagen. Asistirán todas las autoridades.

NOVENA
El día 19, viernes, dará comienzo la novena solemnisima en honor y homenaje a Nuestra Señora de las Angustias. Empezará a las 7 y 3/4 con el orden, cantos y cultos acostumbrados.

Predicará todas las noches el Reverendo Padre Teófilo Garnica, Agustino.

FUNCION DE LA HERMANDAD

El domingo 28, a las ocho de la mañana, misa de comunión de todas los hermanos. A las diez y media función religiosa predicando el panegirico el P. Garnica.—X.

DE RUTE

DISCURSO LEIDO EN LA PROFESION DE LA HERMANA SOR NATIVIDAD MOLINA RODRIGUEZ

Señores: Identificado con el pensamiento del insigne y nunca bien alabado, como se merece, fundador de esta benéfica casa en que nos hallamos, y creyendo de buena fé que él me comunica sus ideas desde la morada celestial, de la cual sin duda goza por haberla conquistado en esta vida con sus sublimes pensamientos de hacer bien al prójimo, de acudir a prestar consuelo al afligido, de enjugar las lágrimas de los necesitados infelices, de ejercer, en una palabra, la caridad, virtud principal en que se basa la religión de nuestro Redentor, que por fortuna todos nosotros profesamos y proclamamos, y con ella nos honramos y enorgullecemos, me veo obligado a dirigiros la palabra, a pesar de que mis escasas facultades físicas e intelectuales están empobrecidas, agotadas, primero por mi vejez y segundo por mi continuo trabajo de 40 años en pro de la educación e instrucción de los niños, que se me han confiado; que dicho sea de paso, no podrían contarse ni por decenas ni centenas, sino por millares.

Pero vamos, señores, a lo que importa.

He de daros a conocer ante todo al celeberrimo fundador de este santo Hospital. Nacido en esta villa y educado por sus señores padres, los cuales le transmitieron desde un principio su acendrada religión, él creció adquiriendo y atesorando todas cuantas notables perfecciones anidaban en el alma de sus progenitores. Dedicóse después al estudio con gran entusiasmo y asiduidad, logrando concluir su carrera de militar, en la que demostró, como no podía menos, sus profundas facultades intelectuales, y más aún, los nobilísimos sentimientos de que estaba adornado y henchido su corazón.

Por cualidades tan excepcionales fué llamado por el Rey, y cerciorado éste de las notabilísimas condiciones de la persona de D. Alfonso de Castro, que así se llamaba el honorable caballero a que tengo el gusto de referirme, tuvo a bien S. M. conferirle su autoridad y poderes, nombrándole «Virrey de Subtibia», una de nuestras posesiones en la América Central, cargo que desempeñó honrada y pundonorosamente hasta que por su avanzada edad emprendió su regreso a su idolatrada patria, España, en la que vivió hasta que el Eterno Hacedor tuvo a bien llamarle a su Seno para que participara de la mansión de los bienaventurados, de la que se había hecho acreedor por sus convicciones religiosas, acompañadas de su hidalguía y espléndida para con los menesterosos.

Y ya veis, señores, que este establecimiento público, nos prueba hasta la evidencia, las altas condiciones de don Alfonso, a quien tengo el honor de representar en el Hospital como patrono de sangre del mismo.

Con sus bienes, ganados con trabajos sin cuento, y pasando por los más duros sufrimientos y penalidades, mandó fundar esta benéfica casa, encargando a sus albaceas y a los señores que nombró para su Junta, que en ella se prestara todo el auxilio necesario, hasta donde alcanzaran los bienes que legó, a los pobres, enfermos de la localidad que en el establecimiento se albergaran, buscando alivio a sus dolencias y amarguras.

«Puede darse, estimados señores, otro ejemplo mejor de las sublimes cualidades que adornaban al muy ilustre prócer a que nos referimos? Creo que no; pues como he dicho antes, y todos estais hartos de saber, la Caridad es la primera y más sublime de las virtudes, puesto que con ella cumplimos nuestros deberes amando al Ser Supremo, nos amamos a nosotros

mismos y consideramos a nuestros prójimos como a hermanos nuestros.

Mas veo que me he detenido demasiado encomiando las condiciones del fundador. Tócame ahora dirigir palabras de agradecimiento en nombre del referido fundador y en el mio propio a los señores don Valeriano Pérez y doña Ana Jiménez, su señora esposa, por este otro acto de caridad que acaban de practicar apadrinando en la renovación de sus votos monásticos a la virtuosa hermana de esta casa Sor Natividad Molina Rodriguez.

¿Qué he de decirles por su generoso proceder? Que con el mayor fervor yo pido a Dios en este momento que conceda a dichos señores, así como a su distinguida familia, luengos años de vida, y que les colme de felicidad y satisfacciones; que les aumente más aún las riquezas que atesoran, a fin de que dediquen parte de sus sobrantes a practicar obras de caridad como la que hoy han llevado a cabo y las que indudablemente llevarán en adelante en esta casa, pues desde ahora yo les proclamo, y todos los aquí reunidos les proclamarán como yo, Protectores de este Hospital.

Y una vez que ayuden al sostenimiento de él, Dios se lo tendrá en cuenta para señalarles el lugar deseado por todos en la mansión de los bienaventurados, de la cual deseo que también participe la Hermana cuyos votos ha renovado, su noble familia y la Superiora y Hermanas de esta santa Comunidad.

R. F. T.



La Casa de las gorras elegantes y baratas está en la calle de María Cristina.—Sombreado de Moda. Diego Ruiz.

BALOMPIÉ

REAL BETIS BALOMPIÉ, 4 GOALS; ELECTROMECÁNICA, 1 GOAL.

Como estaba anunciado, ayer se celebró en el Stadium América un encuentro amistoso entre el Real Betis Balompié de Sevilla y Electromecánica F. C.

La tarde estaba desapacible y la entrada era regular. El campo de juego estaba resbaladizo por motivo de las últimas lluvias.

Arbitra el jugador Rey, del Real Sporting, que alineó los equipos en la forma siguiente:

Por el Real Betis (maillot verde y blanco y pantalón blanco): Jesús; Aranda-Jiménez; Adolfo-Estévez-Saldaña; Romero-Carrasco-Alvarez-Enrique y Manolin.

Por Electromecánica F. C. (maillot blanco con cuello y puños azules y pantalón blanco): Santizo; Gil-Barragán; Barbarrusa-Merelo-Roldán; Morillo-Priego-Brand-Rodriguez y Villar.

Los locales, que empezaron admirablemente, marcaron su primero y único goal, a los pocos minutos de empezado el encuentro, en un pase de Merelo a Morillo, con centro de éste, rematando Rodriguez, que de un tiro formidable hizo que el esférico besase las mallas.

A partir de este momento los realistas sevillanos se emplearon a fondo llegando en varias ocasiones ante el marco de Santizo, pero unas veces este y otras la defensa despejaban alejando así el peligro de su marco.

El equipo cordobés juega con verdadera codicia llegando varias veces a la meta de Jesús, en una de las cuales se forma una bonita melée, desaprovechando Brand una buena ocasión de marcar. En otra melée ante el marco realista Brand solo completamente, larga un tiro formidable que roza el poste o haberle metido al esférico el pié demasiado.

Gil cargó a un jugador bético dentro del área siendo castigada esta falta con el correspondiente penalty que el Betis aprovechó para empatar.

Se tiró un corner a la Electro sin consecuencias. En un avance realista Enrique largó un tiro formidable que rozó el lar-

guero, terminando la primera mitad con dominio de los forasteros.

En la segunda mitad los realistas sevillanos, derrochando técnica en el juego, dominaron a sus contrarios, teniendo en grave aprieto su marco.

Tres tantos más marcó el Betis, uno de ellos de penalty.

En un avance local Priego entró al remate, tirando cruzado y siendo una verdadera suerte el que el Betis no viera su meta perforada nuevamente.

En esta segunda mitad se tiraron cinco corners a los locales, sin que en ellos se apuntasen tantos los sevillanos. Santizo hizo en esta segunda parte varias paradas muy buenas, dando muestras de gran seguridad y estando muy bien colocado.

Gil y Barragán hicieron jugadas de verdaderos maestros, sobre todo el segundo, cuya colocación era admirable. El primero de ellos, Gil, hizo una clásica jugada, llevando de cabeza el balón más de diez metros, hasta poder despejar tranquilo.

El terreno, con sus malas condiciones contribuyó notablemente para la victoria de los béticos, pues los locales, con sus muchas caídas, llegaron agotados al final del encuentro, mientras que sus contrarios, jugadores más viejos y enseñados a jugar con el campo de todas formas, llegaron al final sin dar muestras de cansancio.

RESUMEN

Un partido bueno en el que venció el equipo que más jugó. Pero fué una lástima que el campo no estuviera en buenas condiciones, pues ambos equipos tenían deseos de jugar y hubiéramos visto un partido mucho mejor.

El equipo sevillano es un conjunto admirable, cuyo juego rapidísimo tuvo en grave aprieto en muchas ocasiones la meta local; se destacaron Aranda, Adolfo, Estévez, Enrique, Alvarez y los dos alas que nos deleitaron con sus clásicos y templados centros.

Del equipo local, lo mejor el trío defensivo, pues Santizo ha tenido una buena tarde, y Gil y Barragán han rayado a gran altura. La línea media cortó mucho juego y tiró muchos balones a su alante.

El árbitro muy deficiente y demostrando gran ignorancia.

A. F. C.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

SOCIEDAD ANÓNIMA, DOMICILIADA EN ESTA CAPITAL, PLAZA DE COLON, SIN NÚMERO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los artículos treinta y cuatro y treinta y cinco de sus Estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a Junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social, el sábado 27 del corriente a las tres de la tarde, con el objeto de examinar y en su caso aprobar la Memoria, balance y cuentas referentes al año social, terminado el treinta y uno de Diciembre último y ocuparse además de los asuntos que fueren incluidos en el orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría del Consejo, durante los diez días anteriores al de la celebración de la Junta, como ordena el artículo treinta y siete de dichos Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar por dicha Secretaría, a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el artículo treinta de los Estatutos, se les faciliten las papeletas de admisión a la Junta, sin la cual no podrán concurrir a la misma.

Córdoba 6 de Febrero de 1926.— Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El Director Gerente, RAFAEL ERASO.

LABRADORES!

¡Criadores de cerdos!

Se venden salvados para toda clase de ganados con pago a la próxima recolección de trigos.

Porras, Vañón, Gisbert y Añón.

FÁBRICAS DE HARINAS
CÓRDOBA Y EL CARPIO

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núm. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Hoja del Calendario

Día 9. San Cirilo de Alejandria. Amor a la pobreza del espíritu.

MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.
Guardo modestia en mis vestidos, en mis miradas y en todo, conmigo y con otros?
JUBILEO CIRCULAR. Del 10 al 14 en Santa Ana.

Intención del mes. Que los católicos, siguiendo los preceptos de León XIII, luchén denodadamente en todas partes, contra los masones.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Del Magisterio

La «Gaceta» del día 6 anuncia la vacante de la 4.ª escuela de niñas de Córdoba.

—Han sido clausuradas las escuelas de Valenzuela, por haberse presentado epidemia de gripe y sarampión.

—Se ha recibido el título de aparcador, expedido por la Escuela de Cádiz, a favor de don Marcelino Jurado Reina.

DE BAENA

HUNDIMIENTO

A consecuencia de la copiosa y pertinaz lluvia que desde primeros de este mes no ha cesado, habiendo marcado en el pluviómetro en dicho tiempo más de 100 milímetros, se han hundido varias paredes divisorias de algunas casas, siendo el más importante el de las murallas de contención de las casas de la calle Alta, propiedad del presbítero don Manuel Valverde Gálvez, en una extensión de más de 20 metros de largo por diez de alto, y la de la misma calle, propiedad de los herederos de don José Bujalance Ariza. Por fortuna no han ocurrido desgracias personales, aunque han quedado bajo los escombros aves de corral y otros enseres.

REGRESO

Después de haber pasado unos días en su finca Las Carboneras, ha regresado nuestro buen alcalde don Francisco de la Moneda García, con su apreciable familia. Sea bienvenido.—CORRESPONSAL.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 9 de Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,40 ptas.
Idem sin hueso, . . .	6,08 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Id. sin hueso. . .	6,34 .
Macho. . .	3,30 .

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Hinojosa, prevaricación, contra Miguel Pérez Sáinz; defensores, señores P. Blanco y Molina Albenid; procuradores, señores La Cerda y Guerrero García del Busto.

Sección segunda.—Posadas, hurto; contra Benito Guillermo Carmelo y otros; defensor, señor Torres. A. I. V.

Pozoblanco, tenencia de armas, contra Simplicio Viogue; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Barbudo.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Montoro, por hurto, contra Juan Muñoz Prieto, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommieres en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

Carbón y Picón de encina

DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3,75 pesetas.

Id. de Quintal de Carbón 10,75. También se sirve Picón de ornato a 5,00 pesetas hectolitro.

Para pedidos: Santa María, fábrica de jabones.—Ollerías sin número.—Escritorio: Domingo Núñez 4.—Teléfonos 318 y 458 respectivamente.

MILITARES

Se despiden: para Palma del Río, el capitán don Francisco Contreras; para Espiel, don Emilio Medina, y para Alora, don Enrique Locuín.

Ha llegado de Ceuta el teniente de Artillería don Martín Bueno; de Sevilla, el capitán don Francisco Alcántara, y de Melilla, el teniente don Ramiro Molina Sol.

Se ha dispuesto que sea negra, en vez de color avellana, la polaina de cuero para las tropas de Intendencia, declarada reglamentaria por real orden de 15 de Septiembre último.

Se conceden dos meses de prórroga a la licencia por enfermo que disfruta en Córdoba, el alumno de Caballería don Joaquín Tienda Arnáiz.

En la carretera del Brillante

Accidente automovilista

Ayer tarde, el auto del servicio público núm. 1088, de la matrícula de Córdoba que conducía el chófer Rafael Ruiz Castilla, al cruzar el puente del Pretorio metióse en un gran bache.

Se rompió una de las ruedas delanteras y el coche voló.

Resultaron heridos sus ocupantes José Aroca Lozano, Dolores Salmerón Burguillos, Angela Cuevas García, Carmen Moreno Pérez, Concepción Bueno Moreno y Manuel Medina Medina.

Todos sufrieron lesiones, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro.

Guía Automov lista 1926

Editada por «Córdoba Automov lista» para regalarla a sus suscriptores. Contiene el Reglamento de Circulación de Automóviles, relación de los coches matriculados en Córdoba desde el número 1 hasta el 31 de Diciembre de 1925, distancias existentes entre nuestra capital y los pueblos de la provincia y diferentes ciudades importantes.—A los automovilistas que no sean suscriptores y les interesa dicha Guía, se les facilita al precio de 3'00 pesetas en las oficinas de «Córdoba Automov lista», calle Sevilla, n.º 16-17 Córdoba.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

HACIENDA

Pagos para mañana: Ayuntamientos de Rute, Nueva Carteya, Priego, Fuente la Lancha, Fuente Palmera, Hornachuelos, Almodóvar, Pueblo Nuevo, Santaella, Montoro, Luque, Obejo, Adamuz, Carcabuy, Peñarroya, La Granjuela, Hinojosa, Lucena, La Carlota, Villanueva del Duque, Puente Jenil, Aguilar, Encinas Reales, Cabra, Espejo, Villanueva de Córdoba, Villaviciosa, La Rambla, Belalcázar, don Enrique Rodríguez y señor Jefe de Telégrafos.

Curso de cocinas por gas

En vista del éxito alcanzado en las conferencias que por la benéfica institución Acción Católica de la Mujer, se dieron el pasado mes de Diciembre por el profesor D. Juan Vila, sobre arte culinario, a petición de distinguidas damas, la Sociedad de Gas y Electricidad ha acordado traer nuevamente a dicho señor para que prácticamente explique un curso de cocina por gas.

Este tendrá lugar a partir del próximo miércoles día 10, de 5 a 7 de la tarde en el domicilio de la Acción Católica de la Mujer, Jesús María 8, la que desinteresadamente ha facilitado el salón de conferencias.

Los platos que se confeccionen durante las conferencias serán sorteados gratuitamente entre los asistentes a la misma.

Con objeto de sufragar en parte los gastos realizados por la Acción Católica, para la instalación necesaria a estas conferencias, se pondrá una pequeña cuota de 0'50 pesetas, para las entradas preferentes y 0'25 pesetas para el resto.

Pueden asistir a estas conferencias, señoras, caballeros y profesionales, a quienes pueda interesar esta clase de enseñanza, a las personas que no hubiera sido posible invitar particularmente, recojan las invitaciones en el domicilio de la dicha Acción Católica de la Mujer, Jesús María 8, ó en las oficinas de la Sociedad de Gas y Electricidad, Alfonso XIII 35, todos los días de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francó cambio medio	26'475
cierre	26'50
Libras cambio medio	34'565
cierre	34'56
Dóllars.	71'05
Interior 4 por 100 al contado	68'40
Exterior 4 por 100	82'60
Acciones del Banco España	602'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	104'25
Id. ordinarias id.	40'25
Id. del Banco Español del Río de la Plata	46'00
Idem de Tabacos	000'00
Ferrocarriles del N. de E.	463'50
Id. M. Z. y A.	436'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente: Real decreto disponiendo que con la denominación de Cuerpo de Inválidos Militares se reorganice el actual Cuerpo de Inválidos, con arreglo a las bases que se publican.

Otro facultando al Gobierno para designar libremente las Juntas, Sindicatos y Patronato de carácter público colectivo, salvo los de interés particular, debidamente legalizados, y las personas que hayan de ocupar los cargos directivos.

Disponiendo que la designación de Comisario regio, Presidente del Consejo de Administración del Canal de Isabel II, será de libre elección del Gobierno.

Real orden disponiendo que al día siguiente de la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires, se den en las Escuelas Industriales y en las de Acción Social, conferencias de divulgación relacionadas con dicho viaje.

Real orden disponiendo se entienda aclarada en el sentido de que la rectificación anual del censo electoral habrá de hacerse por los Ayuntamientos con arreglo a las disposiciones del Real Decreto de 21 de Febrero de 1910.

Economía

En la distribución de fondos para las obligaciones del presente mes, aprobada en el último Consejo de ministros, hay una baja de 14 millones, en los gastos de Marruecos.

De una suscripción

En la suscripción abierta por los alcaldes para regalar al marqués de Estella las insignias de la Cruz laureada de San Fernando, se reunieron veinte mil pesetas y el marqués de Estella ha dispuesto que quince mil se destinen a costear todos los años un premio a un niño y una niña del Colegio de huérfanos de la guerra y 5.000 para la suscripción abierta para erigir un monumento a los muertos en la Campaña de África.

Asamblea

Habiéndose anunciado por el ministro de Gracia y Justicia la próxima reforma del funcionamiento de los tribunales se ha acordado por los oficiales de las secretarías de los juzgados de primera instancia de España celebrar una Asamblea general, que tendrá lugar en Madrid los días 19, 20 y 21 de Marzo próximo, para concretar las aspiraciones de la clase.

Por radio

En el domicilio de la U. P. se ha instalado hoy un aparato de alta voz para la retransmisión esta tarde de la conferencia que dará el señor Calvo Sotelo en la Academia de Jurisprudencia, sobre sus decretos de reforma tributaria.

El Servicio de Crédito Agrícola

El día 10 celebrará nueva reunión la Junta de Servicio del Crédito Agrícola con objeto de estudiar las modificaciones necesarias que permitan hacerle extensivo al arroz, a los vinos, aceites y ganados.

Los acuerdos de dicha reunión serán sometidos a la aprobación del ministro de Fomento.

Un folleto de Estella

En breve se pondrá a la venta un folleto escrito por el marqués de Estella durante su estancia en Moratalla.

Se titula «Disertación ciudadana». Se ha hecho una tirada de 30.000

ejemplares y se venderá cada uno al precio de 50 céntimos.

Los ingresos que se obtengan se dedicarán a la suscripción abierta en favor de los mutilados de la guerra.

Petaín

Al llegar a Biarritz el mariscal Petaín ha dirigido un telegrama al marqués de Estella rogándole haga presente a los reyes y a todo el gobierno su profunda gratitud por el recibimiento que se le tributó en Madrid y las atenciones de que fué objeto en Madrid y Toledo.

Por tantas pruebas de simpatía conserva gráficamente recuerdo de su estancia en España y renueva el testimonio de su cordial afecto y firme amistad.

Escuadra francesa

Durante los días que permanezcan los Reyes en Málaga habrá en este puerto una división de la Escuadra francesa, mandada por el almirante Hallier, compuesta de nueve o diez barcos de guerra.

Ministro

En el rápido de Levante marchó a Cartagena el ministro de Marina que regresará a Madrid el viernes.

Anido

El ministro de la Gobernación ha despachado hoy con el Director general de Seguridad y el de comunicaciones.

Luego recibió una visita del gobernador civil de Canarias, otras del Obispo de Madrid y del señor Gil Biedma.

También le visitó una comisión de carteros urbanos para solicitar mejoras.

Decretos

El consejo de la noche del sábado no tuvo verdadera trascendencia, aunque sí interés.

El decreto relativo a la provisión de cargos de juntas y patronatos se refiere principalmente a las juntas provinciales de Beneficencia y sindicatos de riegos y tiende a evitar la necesaria dependencia entre esas organizaciones y el Estado para que desaparezca en ocasiones.

Respecto al tratado comercial con Cuba, ahora se discute, según manifestó Yanguas, el punto relativo a tabacos ya elaborados. La negociación sobre azúcares se ha ultimado ya.

Aunóse comenzó a dar cuenta de un decreto relativo a inspección de seguros.

También se acordó que en lo sucesivo los consejos comiencen a las seis de la tarde.

Yanguas se ha dirigido a los representantes de los Estados de América y Portugal para que inviten a aquellos gobiernos al concurso de navegación aérea que se celebrará en Madrid en Octubre próximo.

A Calvo Sotelo

El 21 del actual llegarán a Madrid los representantes de los colegios de secretarías municipales para entregar a Calvo Sotelo un album con 48 pergaminos que le dedican dichos colegios.

Dicho día se le obsequiará con un banquete, estando invitados el marqués de Estella y Martínez Anido.

Estella

El Marqués de Estella despachó hoy con los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Gobernación, teniente coronel Mauri y generales Jordana y Hermosa.

Conferenció con el capitán general de Madrid, generales Vives, Marvá y Goded.

También le visitó el gobernador civil de Sevilla señor Cruz Conde.

Esta tarde ha tenido numerosa audiencia.

Ayer Estella, acompañado de los ministros de la Gobernación, de Fomento y de Guerra, gobernador y alcalde, jefe del laboratorio municipal y de Fontanería, marchó a visitar un depósito de 30.000 litros cúbicos de la Hidroeléctrica de Santillana.

De allí marcharon a Valdelatas, donde hay un depósito de 50.000.

Luego al punto de embalse, de 25 millones de metros cúbicos de agua para abastecimiento de Madrid.

Recorrieron la Central eléctrica, de 500.000 caballos, para facilitar a Madrid energía eléctrica.

Ponte

Procedente de Zaragoza llegó anoche Madrid don Galo Ponte.

De Estado

El ministro de Estado recibió hoy la visita del embajador sueco Danielson y del del Japón, Otta.

Los regulares

Málaga.—Las fuerzas regulares de Melilla, que manda el teniente coronel Escalera, llegaron a bordo del «España» número 5.

Son 42 jefes y oficiales europeos y seis moros; cuatro suboficiales, once sargentos y 71 cabos y soldados europeos y 19 sargentos y 607 cabos y soldados moros.

Están representados los tres Tabores, cada uno de los cuales envía una compañía, y un escuadrón. El número de caballos es de 141.

La bandera que ahora van a recibir la Regulares de Melilla, les fué concedida por su heroico comportamiento en el combate de Tizzi Aza, el día 3 de Junio de 1923, donde murió gloriosamente el teniente coronel Valenzuela.

De la oficialidad que tomó parte en aquel combate, sólo viven, y están en Málaga, el comandante Canalteche, los capitanes Alfaro y Yuste; tenientes Rodrigo, Hita y de los Santos y el teniente ayudante.

Con los Regulares vienen cuatro moras, pertenecientes a las familias de soldados del Cuerpo, con objeto de servir el té que ofrecerán a las autoridades.

También forman parte de la expedición seis niñas y seis moros, pertenecientes a la escuela indígena de Nador, que costean los «Regulares» de Melilla.

Combustible

A las cuatro de la tarde se ha reunido el pleno de la Junta del combustible.

Presidió Primo de Rivera, que les dijo debía contar con la confianza del Gobierno que apoyará la labor que realiza este comité y cuantos trabajos lleve a cabo.

Le contestó el general Hermosa.

Fuó elegido vicepresidente Astigarraga.

Se nombró una comisión especial compuesta de cuatro miembros en representación del Estado, del comercio de la industria y de los consumidores.

Se trató del problema hullero de Asturias buscando una solución técnica.

De Barcelona

Llegaron de Barcelona el Barón de Viver y el marqués de Foronda.

Marruecos

Parte Oficial

Grupo de posiciones de Bibau Bado 6 Sag Hamam Bado 7, sostuvieron anoche tiroteo con la protección de un convoy enemigo, dispersándolo y recogiendo 150 reses vivas, 35 muertas y un moro herido.

Se ha presentado el Kaid Ayan Lal Lal en Bakarox y toda la cábila de Yebel Hedid, para proceder al nombramiento de autoridades indígenas.

El aman

Tetuán.—El prestigioso caid Asiassi Zel-lal, continúa desarrollando activa labor de captación en territorio enemigo habiendo conseguido la presentación, pidiendo el aman de casi todos los notables de la cábila de Yebel Hedid.

Estos jefes entregaron el armamento de que eran portadores, y aceptaron las condiciones que se les pusieron.

El día 8, a las cuatro de la tarde,

Bombardeando Tafrást

Los pasados días, observaron desde uno de los buques de nuestra Marina de guerra que prestan servicio en aguas de Alhucemas algunos grupos de indígenas, cerca del poblado enemigo de Tafrást.

El citado buque abrió nutrido fuego de cañón contra los caseríos de Tafrást, destruyendo muchos edificios.

Al siguiente día se recibieron noticias en la oficina de Intervención del sector de Aizdir, dando cuenta de que los proyectiles habían causado la muerte a nueve indígenas hiriendo a otros veinte.

Entre los muertos figurán dos prestigiosos caudillos rebeldes.

Los proyectiles de nuestra escuadra, destruyeron también tres ametralladoras.

Lobo marino

Los tripulantes de la pareja de barcos de pesca «Denostierra», al recoger sus redes vieron con la natural sorpresa, que entre millares de pequeñas especies figuraba un enorme cetáceo.

Se trataba de un lobo marino (hemibronca) cuyo peso se aproxima a los tres mil kilos.

Enemigo sorprendido

Un grupo de indígenas pertenecientes a la idala de Tafersit, establecidos durante la noche en una emboscada en las proximidades de Tayudait.

En la madrugada una partida enemiga intentó cortar la línea telefónica que une a la citada posición con Tafersit.

Nuestros indígenas abrieron nutrido fuego de fusil sobre ellos.

El enemigo dejó en nuestro poder un muerto con armamento.

Por la mañana, al efectuarse la descubierta, se observaron numerosos rastros de sangre, lo que demuestra que los rebeldes sufrieron otras bajas.

Aviación

Una escuadrilla Bristol, efectuando servicio de reconocimiento y bombardeo sobre diversos lugares del frente enemigo, entre ellos Imalaten, zoco de Sebt de Mehayast y Sidi Dris, en donde se observó la presencia de algunos grupos enemigos.

Un sargento herido

Se elevó en el aeródromo de Taulma una escuadrilla de aparatos Póler, efectuando detenido reconocimiento por el frente enemigo y arrojando numerosas bombas sobre los lugares donde se observaron grupos de rebeldes.

El aparato tripulado por el sargento piloto aviador, Cabo Haro, y sargento bombardero, Palacios, fué alcanzado por algunos disparos enemigos cuando volaba sobre la posición de Sidi Dris.

Uno de los proyectiles hizo blanco en el sargento Palacios, causando una herida en la pierna derecha.

Para evacuar al herido el aparato aterrizó en la llanura de Kadia.

El sargento Palacios fué curado de primera intención en el citado campamento y más tarde en una ambulancia de Sanidad.

Franco en América

Programa

Río Janeiro.—He aquí el programa de los actos organizados para el domingo y lunes.

Domingo: Por la mañana, paseo y almuerzo en Tijuca; a las tres de la tarde, recepción oficial en el Hospital Español, establecido en la calle de Fonseca Telles; a las nueve de la noche, visita al Centro Gallego.

El día 8, a las cuatro de la tarde,

Marca registrada



EMBUTIDOS IN-PECUARIAS
Jamones, Mantecas, Tocinos
(CALIDAD SUPERIOR)

Industrias Pecuarias de los Pedroches S.A.
Pozoblanco (Córdoba)
Representante en Córdoba, José de Gabriel y Costa, Alfonso XII, 54 dp.º

HIJOS DE RAFAEL A. RIPOLL (S. en C.)
Fabricantes de Joyería y Platería Artística
Casa fundada en 1868
OFICINAS ESTABLECIMIENTO Y TALLER CONCEPCIÓN 18
SUCURSAL JOYERÍA MODERNA GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA MAÑANA 9 DE FEBRERO DE 1926

A las 6 de la tarde.—Última proyección de la película de gran actualidad «RAID ESPAÑA-BUENOS AIRES».—Últimas proyecciones de la hermosa película española «LA HIJA DEL CORREGIDOR».—La graciosa película cómica en dos partes, «TOMASIN GOTA DE ROCIO».

Butaca, 2'00.—Gradas, 0'40.—Medias entradas para niños y militares, 0'15

A las 9'30 de la noche.—La interesante película «DORA LA CORDOBESITA».—La gran actualidad «RAID ESPAÑA BUENOS AIRES».—La graciosa película «LOS AMORES DE CHARLOT».—Últimas proyecciones de la película «LA HIJA DEL CORREGIDOR», impresionada en nuestra capital. La graciosa película en dos partes «TOMASIN GOTA DE ROCIO».

BUTACA, 2 PESETAS — GRADAS, 40 CÉNTIMOS

Continúa abierto el abono para la temporada de Carnaval, que actuará en este Teatro la compañía española de comedias de MARIA PALOU, de la que es Director el ilustre literato D. FELIPE SASSONE.

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva. Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Inmense y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13. CÓRDOBA

PARA VESTIR BIEN Y ECONÓMICAMENTE

EL METRO

Trajes, Gabanes, Pellizas, Impermeables y todo cuanto se refiera a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Primavera e Invierno.

En pañería y lanería esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales: San Agustín, número 39

Deanes, números, 29 y 31

Precios fijos. Pagos sobre mercancías

VINOS BENAVIDES BURGOS

«the dansin», ofrecido por la colonia portuguesa, y a las nueve de la noche, sesión solemne en el Gabinete Portu- gues de Lectura.

En el Uruguay
Montevideo.—La noticia de que el comandante Franco descenderá aquí a su paso para la Argentina, ha produ- cido enorme sensación. Se preparan grandes fiestas en honor de los «avia- dores».

Como hasta ahora no se considera seguro el amerizaje del «hidro», el gobierno tiene acordado saludar el pa- so del «Plus Ultra» con salvas de ar- so por los fuertes de la costa.

El ministro de España ha enviado telegramas de felicitación a Franco y al gobierno de su país por el éxito del «raid».

Avería
Río Janeiro.—Al amarar el «Plus Ultra» después del vuelo por la ciudad se quemó el magneto.

Los elementos oficiales han organiza- do numerosas recepciones y todas las sociedades organizan actos en hon- or de España.

En honor de España
El ministro de España en Río Janei- ro telegrafía diciendo que la vida del Brasil en la actualidad todo gira en torno del vuelo de Franco.

Los monumentos
Buenos Aires.—El Presidente de la República Argentina señor Alvear, ha autorizado al periódico «La Nación» para que abra una suscripción nacional, con cuyo importe se erigirán dos monumentos para celebrar este acontecimiento, el uno en Buenos Aires y el otro en España.

En el Aero-Club
A última hora de la tarde se ha reu- nido la Directiva del Aero-Club para acordar los festejos que deben organiza- rse en honor de los aviadores.

Nota oficiosa
Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:
El Gobierno español ha recibido es- tos días peticiones numerosas de di- versos sitios de la América del Sur, especialmente de Montevideo, para que Franco y sus acompañantes ha- gan escalas sucesivas antes de llegar a Buenos Aires.

Aero Club
En la fachada del edificio que ocu- pa el Aero Club en la calle de Sevilla ha quedado instalada una artística iluminación eléctrica que se encende- rá el día en que lleguen a Buenos Aires los aviadores españoles.

El «Blas de Lezo»
En el ministerio de Marina se ha recibido hoy un radiograma puesto en Pernambuco en el que dice el coman- dante del «Blas Lezo»: Salgo para Las Palmas.

Otro vuelo
Anunciamos el otro día que se pre- para un gigantesco vuelo de España a Filipinas, hecho por nuestros avia- dores militares.

La infantería
El general Losada jefe de la sección de infantería, ha dirigido a Franco el siguiente telegrama:
La infantería española, que sintió unánime la emoción profunda de su partida del puerto de Palos, al termi- nar esa ruta gloriosa quiere que el primer abrazo sea de sus compañeros de armas, que de este modo le rinden el homenaje merecido.

Felicitación
El embajador que ha sido de los Es- tados Unidos en España, Mr. Moore, ha enviado un telegrama al Rey desde

Washington, felicitándole por el éxito de los aviadores españoles.

La salida
En el ministerio de Marina nos han dicho que los aviadores saldrán de Río Janeiro para Buenos Aires maña- na martes, de 8 a 9 de la mañana, se- gún el meridiano de Madrid.

De la Argentina
Buenos Aires.—La Liga Nacional de la Mujer ha acordado nombrar bi- bliotecaria honoraria a la esposa de Franco.

Manifestación
Estuvo en la Presidencia el Duque de Estremera, Presidente del Aereo Club para hablarle de la manifestación que se hará en honor de nuestros aviadores, la cual será probablemente el jueves.

En honor de España
El ministro de España en Río Janei- ro telegrafía diciendo que la vida del Brasil en la actualidad todo gira en torno del vuelo de Franco.

Los palatinos
Ayer en el Palacio de Peñalver se celebró una fiesta en honor de las Reinas, de la Infanta D.^a Isabel y de la Princesa de Salm Salm.

Obispo
Málaga.—En el vapor «Infanta Isabel» llegó de Almería el Obispo don Fray Bernardo Martínez Noval.

Carnaval sin caretas
Santander.—El gobernador civil ha prohibido en toda la provincia el uso de caretas en los días de carnaval tanto en la vía pública como en los bailes públicos o de sociedades.

Entierro
Se ha verificado el entierro de la es- posa del teniente coronel Borbón.

El Príncipe de Asturias en Mezquitillas
Una vez más se ha visto honrado el famoso coto de Mezquitillas, propie- dad del Excmo. Sr. D. Juan Calvo de León y Benjumea con visitas regias, recibiendo ayer domingo la de su Alteza Real el Príncipe de Asturias, en cuyo honor se dió una magnífica mon- tería.

Los aguafiestas
En la Presidencia han facilitado esta tarde una nota oficiosa que dice: En estos momentos hay pobres de es- píritu que quieren regatear gloria a los protagonistas de este vuelo de España a América que ha hecho que todas las naciones tengan su mirada en nuestra patria.

De Zaragoza
Los estudiantes de las facultades han organizado una manifestación, que se ha dirigido al consulado argen- tino.

TOROS
En Tetuán
Ayer se celebró una novillada en Tetuán de las Victorias.

Felicitación
El embajador que ha sido de los Es- tados Unidos en España, Mr. Moore, ha enviado un telegrama al Rey desde

Miscelánea

De Guerra
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:
Nombrando ayudante del Inspector de Sanidad de la primera región, al teniente coronel don Agustín Vaun- bemberg.

Ecós palatinos
Ayer en el Palacio de Peñalver se celebró una fiesta en honor de las Reinas, de la Infanta D.^a Isabel y de la Princesa de Salm Salm.

Obispo
Málaga.—En el vapor «Infanta Isabel» llegó de Almería el Obispo don Fray Bernardo Martínez Noval.

Carnaval sin caretas
Santander.—El gobernador civil ha prohibido en toda la provincia el uso de caretas en los días de carnaval tanto en la vía pública como en los bailes públicos o de sociedades.

Entierro
Se ha verificado el entierro de la es- posa del teniente coronel Borbón.

El Príncipe de Asturias en Mezquitillas
Una vez más se ha visto honrado el famoso coto de Mezquitillas, propie- dad del Excmo. Sr. D. Juan Calvo de León y Benjumea con visitas regias, recibiendo ayer domingo la de su Alteza Real el Príncipe de Asturias, en cuyo honor se dió una magnífica mon- tería.

Los aguafiestas
En la Presidencia han facilitado esta tarde una nota oficiosa que dice: En estos momentos hay pobres de es- píritu que quieren regatear gloria a los protagonistas de este vuelo de España a América que ha hecho que todas las naciones tengan su mirada en nuestra patria.

De Zaragoza
Los estudiantes de las facultades han organizado una manifestación, que se ha dirigido al consulado argen- tino.

TOROS
En Tetuán
Ayer se celebró una novillada en Tetuán de las Victorias.

Felicitación
El embajador que ha sido de los Es- tados Unidos en España, Mr. Moore, ha enviado un telegrama al Rey desde

las jacas escocesas llevadas para este fin.

Al momento, saltados los perros, comenzaron los disparos, durante la montería hasta las cuatro de la tarde, en que terminó el ojeo, de la mancha llamada «Los Puntalos del Pico», ha- biéndose cobrado hasta ahora 24 venados de los cuales mató 3, uno de ellos hermosísimo, Su Alteza que hizo una preciosa «carambola», mos- trándose contentísimo y encantado, ya que por primera vez tomaba parte en una montería en esta sierra.

El homenaje de Córdoba a los aviadores
El alcalde señor Barbudo se ocupa activamente de todo lo relacionado con este asunto.

NOTICIAS
EL PRINCIPE DE ASTURIAS
Ayer en el expreso de Sevilla pasó por esta capital el Príncipe de Asturias, el cual iba descansando.

Gobierno Civil
Se han expedido licencias de caza a don Pedro Ariza Rosales y don Higinio Garrido Fuentes, de Baena; don José López Toribio, de Castro del Río; don Francisco Carrillo Caracuel y don Antonio Navarro Ponce, de Cañete de las Torres.

De Sociedad
Hoy son los días de don Juan de Mata Burgos.

PERSONAL
La Arrendataria de Contribuciones de esta provincia ha nombrado auxi- liar de la Zona de la Rámba a don Juan M. González Vilchez; de Fuente Obejuna a don José Noguera López; de Baena a don Isidro García Adame; cesando don Juan Navas Moreno y de Castro del Río, don Francisco Carras- quilla Sánchez, don Antonio Pérez

—Llegaron de Tamarite, el Juez de Instrucción electo de Hinojosa, don Ignacio de Larra y Córdoba, acompa- ñado de sus bellísimas hermanas.

—En Madrid ha contraído matrimo- nio la señorita María Gálvez Cañero, hija del exsubsecretario de Fomento, D. Augusto, con D. Julio Haynes, de conocida familia inglesa.

El Príncipe de Asturias
Ayer en el expreso de Sevilla pasó por esta capital el Príncipe de Asturias, el cual iba descansando.

Gobierno Civil
Se han expedido licencias de caza a don Pedro Ariza Rosales y don Higinio Garrido Fuentes, de Baena; don José López Toribio, de Castro del Río; don Francisco Carrillo Caracuel y don Antonio Navarro Ponce, de Cañete de las Torres.

De Sociedad
Hoy son los días de don Juan de Mata Burgos.

PERSONAL
La Arrendataria de Contribuciones de esta provincia ha nombrado auxi- liar de la Zona de la Rámba a don Juan M. González Vilchez; de Fuente Obejuna a don José Noguera López; de Baena a don Isidro García Adame; cesando don Juan Navas Moreno y de Castro del Río, don Francisco Carras- quilla Sánchez, don Antonio Pérez

del Puerto cesando don Manuel Ada- me Hernández.

MUNICIPIOS
Han sido denunciados: los herma- nos Manuel y Rafael Martínez Muñoz, por riña y escándalo; Luis Muñoz Mal- donado, por negarse a abonar 15 pe- setas a Manuel Caballero Prieto, im- porte de un servicio de automóvil; Francisco Mures Jiménez, por escán- dalo en el Teatro Duque de Rivas; Ra- fael Pérez Zafra, por intentar agredir con una navaja a José Navas Pérez; Evaristo Cuevas Mesa y Eduardo Mu- ñoz Rubio, por sustracción de 5 pesetas a Juana Muñoz Doblas, y Manuel y Fernando Pedrosa Fuentes, por ha- ber hurtado un paraguas a Ángel Ló- pez Garrido.

VENTA DE VACAS DE RAZA LECHERA
Ganaderos y productores de leche, tienen la ocasión de comprar a pre- cios económicos.

CASA DE SOCORRO
Hoy han sido curados: Manuel Moro Vargas, de herida contusa en la región nasal; Angel Lope Garrido, de contu- siones en el codó derecho y rodilla izquierda; Antonio Redondo García, de herida por mordedura de perro.

GRAN TEATRO
Continúa actuando en este primer coliseo la compañía de variedades de Paquita Alfonso.

NOTICIAS
Esta artista es aplaudida en todas las funciones con gran entusiasmo por el público; lo mismo son aplaudidos la pareja de bailes en la que sobreal- ce el profesor señor Ortiz y las señoritas Salazar y López.

NOTAS DE LA PROVINCIA
UN HOMBRE AHOGADO
En Laque, al tratar de vadear el arroyo Quejigar el vecino de Carca- buey, Manuel Polo Piedras, de 50 años, fué arrastrado por la corriente, pere- ciendo ahogado.

SUSTRACCIÓN
Próximo al almacén central de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, del vagón 8.296 sustraeron un paquete de accesorios de telares de 3 800 gramos de peso; una caja con 12 tulipas mate labradas de 4 kilogramos y otra de material eléctrico de 900 gramos.

BORRACHERA TRÁGICA
En el cortijo «Mingo Polo» en Baena, Andrés Peláez (a) el Tascó, que se hallaba en posesión de una monu- mental borrachera, quedó dormido al pie de un árbol, donde le sorpren- dió la noche falleciendo de frío y de un fuerte ataque de alcoholismo.

OTRO AHOGADO
El joven de 16 años, Román Santia- go Bernal, vecino de Ojuelos Altos, cabalgaba sobre una caballería.

GARBANZOS PARA SIEMBRA
Maiz Plata
Para pedidos a JOSÉ DE RIOJA, Reyes Católicos, 5—Córdoba

PERSONAL
Benito Pombo Incógnito, se hallaba limpiando una farola en el paseo de la Victoria y tuvo la desgracia de caerse al suelo, causándose una herida de pronóstico reservado en la región frontal.

PERSONAL
Josefa Jurado Martínez, ha sido cu- rada en la casa de Socorro de una lu- xación en el hombro derecho, que se produjo al ser arrollada por una ca- ballería que conducía un tal Fran- cisco.

PERSONAL
La Arrendataria de Contribuciones de esta provincia ha nombrado auxi- liar de la Zona de la Rámba a don Juan M. González Vilchez; de Fuente Obejuna a don José Noguera López; de Baena a don Isidro García Adame; cesando don Juan Navas Moreno y de Castro del Río, don Francisco Carras- quilla Sánchez, don Antonio Pérez



